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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ 18Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΣ ΤΟΥ ΣΕ ΕΦΚΑ Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ 
 
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Στις 23 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε η 18η συνεδρίαση του ΔΣ του ΣΕ ΕΦΚΑ Ν.ΑΤΤΙΚΗΣ & 
ΝΗΣΩΝ, στην οποία απόντες ήταν οι: Κολιόπουλος Ηλίας και Χρας Λουκάς. 

Τα θέματα ήταν τα εξής: 
1. Ενημέρωση 
2. Πρόγραμμα Δράσης 
3. Οικονομική ενίσχυση της νομικής υποστήριξης συναδέλφου μας  
4. Θέματα οικονομικής ενίσχυσης ασθένειας Ταμείου Αλληλοβοήθειας 
5. Επικύρωση πρακτικών 

 
Συζητήθηκαν τα εξής: 
 

1) Ενημέρωση  
Έγινε αρχικά ενημέρωση για το ζήτημα της πληρωμής των κλιμακίων. Αναφέρθηκε αρχικά ότι η 

πληρωμή του 2023 θα γίνει τμηματικά, αλλά σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση που έχουμε θα γίνει 

μία πληρωμή και θα συμπεριλαμβάνει όλο το 2023.  

Για μία φορά ακόμα, από την εικόνα που ήρθε στο ΔΣ από τους χώρους δουλειάς, τα κλιμάκια είναι «τα 

τυράκια» που μας πετάει η διοίκηση και η κυβέρνηση, πατώντας πάνω στην οικονομική εξαθλίωσή μας. 

Είναι το εργαλείο για να πετύχουν το διαίρει και βασίλευε και να δημιουργηθεί κλίμα ανθρωποφαγίας. 

Επισημάναμε, από την πλευρά μας, ότι αυτό που θα πρέπει να απαιτήσουμε είναι ουσιαστικές άμεσες 

αυξήσεις στους μισθούς μας και επαναφορά 13ου& 14ου μισθού.  

2) Πρόγραμμα Δράσης  

Συζητήθηκε το θέμα της πανελλαδικής πανεργατικής απεργίας που έχει προκηρυχθεί από την 

ΑΔΕΔΥ και τη ΓΣΕΕ για τις 20 Νοέμβρη.  Αποφασίστηκαν δράσεις-παραστάσεις διαμαρτυρίας σε 

στοχευμένους  χώρους δουλειάς, στο διάστημα που μεσολαβεί, και στο πλαίσιο κλιμάκωσης του αγώνα, 

χωρίς όμως να δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής των εργαζομένων σε αυτές (π.χ. στάση εργασίας). Την 

πρόταση της παράταξής μας να πραγματοποιηθεί Γενική Συνέλευση προκειμένου να συζητηθούν τα 

προβλήματα, να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε με τον καλύτερο τρόπο την απεργία μας (αφού η 

πείρα έχει δείξει ότι όσες φορές πριν την απεργία γίνεται συνέλευση, αυξάνεται πολύ η συμμετοχή στην 

απεργία) η συντριπτική πλειοψηφία την αγνόησε. Επιπλέον, δεν θα πρέπει να σταματήσουμε στις 20 

Νοέμβρη, αλλά να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις και οι δράσεις μας. Σε αυτό το πλαίσιο μεταφέραμε 

και το κάλεσμα για συμμετοχή στην Πανελλαδική Σύσκεψη Εργατικών Κέντρων – Ομοσπονδιών – 

Συνδικάτων που διοργανώνει το ΠΑΜΕ στις 9-10 Νοέμβρη για την οργάνωση της αντεπίθεσης των 

εργαζομένων. 



Η επαναφορά 13ου και 14ου μισθού, οι αυξήσεις στους καθηλωμένους μισθούς μας, η τραγική 

έλλειψη προσωπικού και οι συνθήκες εργασίας είναι η προμετωπίδα των αιτημάτων μας. 

Χαρακτηριστικό της κατάστασης που επικρατεί στον ΕΦΚΑ είναι ότι από τις περίπου 170 προσλήψεις 

(σταγόνα στον ωκεανό…) που εκκρεμούν εδώ και αρκετά χρόνια, έγιναν δεκτοί οι διορισμοί από τους 

ενδιαφερόμενους μόνο στις 41 περιπτώσεις, είτε γιατί διαπίστωσαν ότι ο ΕΦΚΑ είναι κάτεργο είτε γιατί 

μετά από τόσα χρόνια που έχουν μεσολαβήσει, έχουν οργανώσει τη ζωή τους διαφορετικά (ζουν σε άλλη 

πόλη, έχουν βρει άλλη δουλειά κλπ). 

3) Οικονομική ενίσχυση της νομικής υποστήριξης συναδέλφου μας.  

Το συγκεκριμένο θέμα έρχεται μετά από αναβολή από την προηγούμενη συνεδρίαση του ΔΣ, 

αφού η πλειοψηφία δεν είχε συμφωνήσει στο να δοθεί οικονομική ενίσχυση, αλλά είχε ζητήσει να 

προσκομιστούν περισσότερα στοιχεία. Ο συνάδελφος ζήτησε συνάντηση με τον πρόεδρο, κι έτσι 

αποφασίστηκε και πάλι η αναβολή της συζήτησης του θέματος προκειμένου να προηγηθεί η συνάντηση. 

4) Θέματα οικονομικής ενίσχυσης ασθένειας Ταμείου Αλληλοβοήθειας. 

Ομόφωνα εγκρίθηκαν τα 4 από 5 αιτήματα που είχαν υποβληθεί, αφού ο σκοπός της ύπαρξης 

του Ταμείου δεν είναι η καταβολή επιδόματος ασθενείας, αλλά μια συμβολική οικονομική βοήθεια στα 

σοβαρά προβλήματα υγείας. 

5) Επικύρωση πρακτικών 

Η παράταξή μας τα επικύρωσε υπογράφοντας με κάθε επιφύλαξη, αφού τα πρακτικά που 

έπρεπε να επικυρώσουμε ήταν συνεδριάσεων πριν από έναν χρόνο. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Στις 20 Νοέμβρη συμμετέχουμε μαζικά και δυναμικά στη Γενική Απεργία που έχει προκηρυχθεί 

σε Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα. Πρέπει να μπει τέρμα στην πολιτική που υποτιμά τη ζωή μας, που 

πετσοκόβει μισθούς και δικαιώματα, που ιδιωτικοποιεί υπηρεσίες και αρμοδιότητες, υποβαθμίζοντας τη 

λειτουργία τους με την υποστελέχωση και την υποχρηματοδότηση. 

 

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 

 Αυξήσεις στους μισθούς μας, τουλάχιστον 20% 

 Επαναφορά 13ου -14ου μισθού 

 Ξεπάγωμα διετίας 2016-17 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 20 ΝΟΕΜΒΡΗ 


